



招远血案

编者按

一个无辜的生命在短短几分钟内被邪教人员活活打死,一个电话号码竟然引发一场血案,这个看似荒诞却又残酷无比的现实发生在我们身边,逼着我们去正视和思索一些问题。

招远“5·28”故意杀人案嫌犯系邪教成员

本报济南5月31日讯(记者 杜洪雷 通讯员 刘冠伟) 5月31日下午,记者从山东省公安厅获悉,5月28日晚,在招远市麦当劳快餐店内发生一起故意杀人案。案件发生后,招远市公安局4分钟内赶到现场,当场将6名犯罪嫌疑人全部抓获。6名犯罪嫌疑人均是

邪教组织“全能神”成员。 28日晚9时19分,招远市公安局110指挥中心接群众报警:“在麦当劳快餐店内有打架的。”晚上9时23分,民警到达现场,当场将正在实施犯罪行为的嫌疑人制服,将受害人吴某某送往医院治疗。晚上9时48分,被害人吴某

某经抢救无效死亡。 经查,河北籍犯罪嫌疑人张某某(男,无业),其长女张某(无业)、次女李某(无业)、儿子李某(辍学)、河北籍张某某(女,无业)、山东籍吕某某(女,无业)6人系邪教组织“全能神”成员,为发展邪教组织成员,在麦当劳向周围就

餐人员索要电话号码,遭被害人拒绝后,遂对其进行殴打。 目前,除犯罪嫌疑人张某某的儿子李某因未达到刑事责任年龄另行处理外,其余5人均因涉嫌故意杀人罪被依法刑事拘留。现从其住处查获“全能神”书籍等邪教资料。

5月31日上午,山东省公安厅召开专题会议,决定自今年6月至8月,组织全省公安机关集中开展严厉打击邪教组织违法犯罪专项行动,深挖一批邪教团伙,打掉一批为首骨干,摧毁其组织体系和资金来源,有效保护人民群众生命财产安全。

快餐店里的凶杀案

女子因拒绝提供个人电话号码,竟被六邪教成员活活打死

本报记者 郑雷 张倩倩 李大鹏 本报实习生 付晓晓

一个电话号码 招来杀身之祸

仅仅六分钟,37岁的吴女士就在快餐店殒命,而她被打死的原因,竟然仅仅是因为不愿意告诉陌生人电话号码。

事情回到5月28日那个晚上。吴女士和同事逛商场逛累了,就到楼下麦当劳餐厅坐了一会儿,她还挑了餐厅偏南一个不被人注意的角落,等着老公接她回家。

这家麦当劳位于招远市罗峰路和府前路交叉口,这里是招远市的商业中心,吴女士就在北面的金都购物中心上班。

时间刚过晚上九点,麦当劳里的人已经不多。在这个以矿业为支柱的小城市里,夜生活并不繁华。

也许吴女士自己也没有注意到,一个五十多岁的光头男子、两个年轻女孩、一个十几岁的男孩,还有两个中年女人,就坐在离她不太远的地方。

“你们好,我看看你们挺有缘的,能把你们的手机号给我吗?我没有恶意。”六个人中的一个年轻女孩挨桌要顾客的手机号码,来到吴女士跟前,遭到了吴女士的拒绝。

“你就再去要,不要低声下气,要有自信,说,你给不给我手机号!”六人中一年纪较大的女人,用比较高的嗓门告诉年轻女孩,“要霸道一点!”

年轻女子再次走到吴女士的桌子前,啪,手往桌子上一拍,“你给不给我手机号?”

此时旁边用餐的客人听见吴女士回了句,“一边玩去。”但他们很确定,“不是喊,就是轻轻说了一句。”

没想到这句话激怒了六个人,年纪稍大的女人开始辱骂吴女士。

店内的视频记录下争吵开始的时间是晚9点18分36秒。就在此时,吴女士发了一条最后的微信,说自己“遇见了疯子”。

晚9点20分05秒,冲突开始了。一个年级稍大的女人冲到吴女士跟前,先是指着她的鼻子大骂,然后举起凳子,朝吴女士砸过去。吴女士试图站起来。

光头男子也冲了过去,拿着自己带进店里的铝制拖把,把吴女士打倒在地。光头男子跳起来用力踹吴女士的头,然后用已经打断的铝制拖把杆继续打吴女士的头部和上身。

“恶魔!”“永世不得超生!”光头男子一边打,一边对着倒地的吴女士破口大骂。另外五个人则不断对围观的人大叫,“都别过来!”“谁管谁死!”其间,夹杂着吴女士撕心裂肺的喊叫。

一个顾客用手机记录下了这一切并传到网络上,随后,引起了网民铺天盖地的愤怒。他们质问:是什么让挥舞着拖把杆的男子如此血腥暴力?



▲自从事件发生后,到麦当劳就餐的人少了很多。 本报记者 张倩倩 摄

深入,更见精彩 电话:96706056 洪波工作室 邮箱:hongbogongzuoshi@163.com

5月28日晚,烟台招远市麦当劳六人殴打一女子致死案,在互联网上引起轩然大波及种种猜测,5月31日招远警方公布侦破情况及40分钟的监控视频,真相方才大白天下,原来行凶者是“全能神”教成员。



六名邪教成员照片公布。 央视截图

入院记录显示 院外死亡

事发当晚,麦当劳餐厅里很多人报了警。110报警中心电话一个接着一个地响,报警人的口气也越来越急促。招远市公安局罗峰派出所民警迅速赶往现场,因为碰到学生下晚自习,他们绕了点路。派出所距离麦当劳2公里,他们14分钟到场。

民警闫志军是第一个冲进麦当劳的警察,当时吴女士躺在血泊中,头朝东南,脚在西北,光头男子还在用脚猛踹女子上身,而旁边,那个十几岁的小男孩正攥着拖把杆,使劲打吴女士的头部。

到达现场的四名民警冲了上去试图控制行凶者。六人中另外四名女子冲上来阻止警察,还要再去殴打已一动不动的吴女士。

闫志军拨打了求援电话,巡警大队的支援人员赶到后,才把六名嫌犯带走。

当晚9点33分40秒,吴女士被抬上救护车离开现场,此后的事情就跳离了监控视频。

31日晚,记者来到招远市人民医院急诊处,工作人员查阅当晚急诊记录,上面显示:“无名,麦当劳,女,入院时间9点45分,院外死亡。”

当天晚上,亲友看到吴女士发的“遇到了疯子”的微信后,就再也联系不上她。家人找了她整整一夜。直到29日上午,招远警方找到他们。

“最后一次见到她时,她浑身上下都是淤青,头发都剃光了,致命伤在头部,我真的没法看下去,好在整理了遗容,她真的很善良,现在依然很漂亮,她的眼睛始终半睁着,没有闭上。”吴女士的一位亲属告诉记者,吴女士一家就生活在招远市区,脾气好、朋友多、说话细声细气,是个热心肠。

吴女士死后,家人试着把她去世的事情告诉她只有6岁的儿子,但孩子不明白“妈妈不会回来”是什么意思,以为妈妈只是暂时离开。现在连续三天见不到妈妈,孩子开始哭个不停。三天过去了,亲戚们始终无法

接受,那样一位热爱生活的亲人却被人用这种残忍的手段打死。

行凶者被抓后 仍称只信神

“为什么不给电话号码就要把人打死?”这件由一个电话号码引发的血案,在最初让人感觉震惊和匪夷所思之后,在网上开始朝各个方向发酵。

记者梳理几天来网民的反应发现,在5月28日晚事情发生后,到29日上午,因为未公布任何有关案件的信息和进展,互联网上充满了各种猜测和质疑。

29日,有目击者在网上发布事发过程的长微博和视频,场景还原,人们同情死者,痛恨行凶者,然后开始有人指责“围观者的冷漠”。

但是当天,舆情也在向另外一个方向发展。因为行凶者开的是卡宴车,于是有网友怀疑行凶者有黑社会背景,开始猜测行凶者的身份,“一家人把人打死了还不逃,等着警察来抓,光头男到底有什么特殊背景?光头男是不是已经得到保释?”

30日,网上传言凶者可能与邪教有关,于是又有网民开始担心因邪教会让行凶者脱罪。

仅仅三天时间,互联网上关于这起案件的猜测和质疑已经有了好几个转向。31日,招远市公安局召开新闻发布会,通报案件侦破情况,警方还首次播放由麦当劳餐厅监控探头拍摄的现场画面。一切才真相大白。

31日,公安部披露,这次事件中的6名嫌疑人都是“全能神”邪教组织成员。目前除了光头男子张某某的儿子因未达到刑事责任年龄被另行处理外,其余5名嫌疑人均以故意杀人罪被刑事拘留。

在央视的采访中,张某某说:“我不害怕法律,我相信神。”

31日,在经历血案两夜一天后,招远市麦当劳恢复营业。透过擦得很干净的玻璃往里看,地上的血迹已经没有了。以前周末,这家麦当劳人满为患,可现在客人连三分之一都不到。

现场实录

监控视频的分分秒秒

●5月28日晚9时18分36秒,争吵开始,麦当劳穿白色衣服的副经理趴在吧台,抬头向受害人吴某某方向看。另一紫衣服服务员手撑着吧台,也在偏头向事发区域看。

●19分55秒,进来三男子,其中一黑色衣服男子向事发区域走去。

●20分05秒,6名嫌疑人可能已开始殴打被害人;副经理走过去查看;两服务员随后跟了过去。

●22分23秒,又进来一女性市民,向出事区域看了一眼,来到吧台准备购买食品。

●22分44秒,白衣副经理扶肩膀返回吧台;据民警介绍,副经理被嫌疑人打了一拳,拿手机打电话报警。

●23分50秒,麦当劳内的客人开始相继离开;5秒钟内十多个人离开。约还有三名男子留在现场。

●23分58秒,一粉衣女性市民拿起手机拍摄。三名男子中又有一位离开,另两位退避至吧台处。

●25分29秒,麦当劳副经理打着电话,连续两次走出麦当劳店后又返回吧台内。

●25分50秒,张某某的大女儿和吕某某来到吧台,拿起吧台上放着的头盔,砸向副经理。

●26分11秒,4名民警来到现场,向事发区域走去,将仍在施暴的6名嫌疑人拉开。而这时,张某某的二女儿又来到吧台,手中拿着拖把的钢管把子,已经明显弯曲变形。

●26分55秒,民警闫志军走出麦当劳,拨打120求救。之后,约7名民警将嫌疑人相继制服。

●31分54秒,120急救人员赶到现场。

●33分40秒,受害人被抬离现场。

●38分28秒,张某某的二女儿试图挣脱民警的控制,并抬起右脚向控制张某某大女儿的民警踹去。随后二女儿被按倒在地。

●39分38秒,嫌疑人被带离现场。

本报记者 郑雷